Voorzitter,
Met ongeloof hoorden we het bericht dat de bibliotheken in St Jansklooster, Gierhoorn en Steenwijkerwold zouden gaan sluiten. Een bom die onverwacht in deze gemeenschappen is gedropt. Met terecht een hoop onrust tot gevolg. 
We maken ons grote zorgen over de visie en aanpak van onze bibliotheek. 
Samengevat gaat het eigenlijk om woord: VERBINDING. In verbinding de uitdagingen van de bibliotheek vormgeven, zoals het in de wet is vastgelegd: het ter beschikking stellen van kennis en informatie, het bieden van mogelijkheden tot ontwikkeling en educatie, het bevorderen van lezen en het laten kennismaken met literatuur, het organiseren van ontmoeting en debat en het laten kennismaken met kunst en cultuur. 
De verbinding is in ieder geval wel zoek geraakt. De verbinding met het college, de verbinding met de plaatselijke belangen. We zijn totaal niet te spreken over hoe de communicatie over de mogelijke sluiting is vormgegeven. De plaatselijke belangen zijn terecht boos. In gesprek lijken te zijn, maar blijkbaar toch ook niet. Hoe serieus voel je je dan genomen? En nu lezen we in de krant: de raad gaat ons helpen. Dat is echt bijzonder. We hebben als raad dit nog helemaal niet gezegd!
We begrijpen als ChristenUnie niet hoe dit proces zo heeft kunnen lopen. We horen graag van de wethouder hoe zij hier tegenaan kijkt, kijkend naar het verleden en naar de toekomst
Voorzitter, laat duidelijk zijn. Wij staan voor de leefbaarheid in de kernen en een functie als de bibliotheek hoort hier onlosmakelijk bij. Maar we kunnen ons voorstellen dat dit mogelijk wel in een andere vorm zou kunnen, gebruikmakend van de toenemende digitalisering, misschien wat efficiënter en kosteneffectiever. Denk aan servicepunten, digitaal afhalen van vooraf gereserveerde boeken etc. Inwoners gaan niet naar bibliotheken in naburige dorpen. Uiteraard: dan kun je digitaal gaan lezen. Maar de functie van ontmoeten is vertrokken uit het dorp! En ook de laagdrempeligheid om te lezen: juist in een gemeente waar we laaggeletterdheid willen terugdringen, waar we een opdracht hebben om mensen digitaal vaardig te maken. We willen de bibliotheek niet op zichzelf zetten in onze kernen. Er moeten gelijktijdig andere faciliteiten aanwezig zijn, bijvoorbeeld de aanwezigheid van informatiefolders, ambtenaren die zo nu en dan daar werken, aanwezigheid van sociaal werk de kop. De bibliotheek moet ook niet op zichzelf staan of alles zelf willen doen, maar in verbinding staan met ontzettend veel netwerkpartners in de gemeente. Dit vraagt ook het nadenken over waar je een bibliotheek positioneert en hoe je dat organiseert
We moeten geen platte discussie over geld gaan voeren. We vinden het te makkelijk om nu maar de portemonnee te trekken (hoewel we dat met liefde doen) als we niet goed weten hoe de bibliotheek van de toekomst eruit ziet en wat daarvoor nodig is. We zijn bereid om financieel bij te dragen aan een toekomstbestendige visie en een goed verhaal. Maar juist dat is wat we nu missen. In plaats daarvan wordt, nauwelijks gemotiveerd, een kille financiële maatregel neergelegd. Daarom kunnen we ons ook vinden in de lijn van het voorstel van het college. Ook de ChristenUnie beseft dat het traditionele model van de bibliotheken, het uitlenen van boeken, maar een heel klein onderdeel is geworden van het werk. Daarom moet er een duidelijk visie en,  ondernemerschap komen, subsidiegelden aangeschreven worden en  meer samenwerken (verbinding!) met het netwerk in Steenwijkerland. Maar tot die tijd en hoogst waarschijnlijk ook niet na die tijd, geen sluitingen, maar behoud van de bibliotheek voorziening. 

Ons advies aan het college laat zich als volgt samenvatten: 
Ook wij hebben educatief en cultureel ondernemerschap binnen de bibliotheek nodig met een open vizier naar de toekomst. Een bibliotheek die in verbinding staat met zoveel partners in onze gemeente als het gaat om andere maatschappelijke taken: taalles, inburgering, onderwijs op het gebied van mediawijsheid, ondernemers, scholen. We willen een bibliotheekvoorziening in de kleine kernen graag behouden, maar staan open voor gedragen oplossingen of alternatieven. . Ons uitgangspunt bij deze alternatieven is dat kennis laagdrempelig beschikbaar moet blijven en de bibliotheek haar functie als ontmoetingsplek (i.c.m. andere netwerkpartners) versterkt. Daarom met er een duidelijke visie komen op de taakverbreding van de bibliotheek. We willen geen sluiting van de drie genoemde bibliotheekvoorzieningen. 

Voorzitter, Toegang tot boeken, tot kennis, draagt  bij aan het voorkomen van laaggeletterdheid. We hebben daarom een klein idee, passend bij het onderwerp van vanavond. Om te zorgen voor meer leden en dus levendigheid in plaats van minder als de sluitingen doorgaan. 
Ik heb via de griffie achterhaald wat er aan ouders wordt gegeven bij de aangifte van de geboorte. Een leuk pakket met cadeautjes, maar er ontbreekt iets: een abonnement van de bibliotheek. Ik weet uit mijn omgeving dat heel veel mensen niet weten dat het lidmaatschap tot 18 jaar gratis is. Laten we ouders al vanaf de geboorte stimuleren kinderen voor te lezen. Wat vindt u van dit idee wethouder? 





